

论国际形势和国际共产主义运动的任务

拉丁美洲马列毛主义政党和组织第五次会议报告

红色文献翻译 译

帝国主义者的寿命不会很长，因为他们做尽坏事，专门扶植各国反人民的反动派，霸占大量的殖民地、半殖民地和军事基地，用核战争威胁和平。这样，他们迫使全世界百分之九十以上的人正在或者将要对他们群起而攻之。但是，帝国主义者目前还存在着，依然在向亚洲、非洲、拉丁美洲横行霸道。他们在西方世界依然在压迫他们本国的人民群众。这种局面必须改变。结束帝国主义，主要是美帝国主义的侵略和压迫，是全世界人民的任务。

毛泽东主席，《巡视大江南北回京后向新华社记者发表重要谈话》

(1958年9月29日)

自帝国主义时代开始以来，不同的帝国主义国家和超级大国加强了对本国无产阶级的剥削和压迫，以及对殖民地和半殖民地无产阶级、农民和广大人民的掠夺和压迫。所有这些都是为了确保掠夺自然资源，保证其资本和商品的市场和获得最大的利润。这种掠夺和剥削导致了两次世界大战，给无产阶级和世界人民造成了无法形容的痛苦和伤害，并使阶级斗争激化，使其达到了更高的程度，最终导致了人类历史上最英勇的革命经历——无产阶级夺得政权（无产阶级专政）和在废除阶级和各种形式剥削（光辉的共产主义）的道路上建设社会主义的开端。

随着帝国主义的出现，世界被分裂为少数压迫国家和多数被压迫国家。世界革命的条件成熟了。随着十月革命的胜利，无产阶级世界革命的时代开始了。这是历史和政治的潮流。在帝国主义和无产阶级世界革命时代，革命与反革命之间的斗争给了我们极其丰富的阶级斗争经验——俄罗斯和中国的伟大革命的胜利、民族解放斗争的推进、无产阶级文化大革命。随着秘鲁人民战争的发动，无产阶级世界革命的战略攻势开始了。通过这种方式，无产阶级唯一的科学意识形态，发展到了一个更新、第三和更高的阶段：毛主义。

由于毛主义在秘鲁革命中运用的结果——贡萨罗思想的贡献，我们重申，今天成为共产主义者意味着成为马克思列宁毛主义者，主要是毛主义者；共产主义者的任务是高举、捍卫和运用马克思列宁毛主义，加强毛主义作为无产阶级世界革命的指导思想地位，使它日益引领无产阶级世界革命新浪潮。

毛主席一次次地告诫我们，作为共产主义者，我们必须运用马克思主义的立场、观点、方法来研究客观世界。这样做的唯一目的就是改造客观世界。在研究客观现实时，我们必须努力去理解每一时段的主要矛盾；我们必须以阶级斗争和两条路线斗争为中心；我们必须分析各阶级之间的根本关系、各种阶级力量的相互关系。

我们重申，只有通过马克思列宁毛主义和贡萨罗思想的普遍贡献，我们才能找到一种方法来理解基本矛盾的发展；理解当今世界的主要矛盾；正确地根据客观形势确定政治和任务；警惕主观主义、肤浅和片面；把敌我矛盾与人民内部矛盾区分开来。

当今世界的基本矛盾

第一个矛盾：被压迫国家与帝国主义超级大国和国家之间的 矛盾。

这是当今世界的主要矛盾。一方面，有许多被压迫国家是殖民地或半殖民地，它们尽管拥有得到承认的主权或独立，但在经济上、政治上和文化上都受到帝国主义的影响；另一方面，是压迫各国的少数帝国主义国家和超级大国。

在帝国主义势力的阵营中，美帝国主义是唯一的霸权超级大国，俄罗斯是一个原子能超级大国，也有一些国家是次要的帝国主义大国。

与其他帝国主义国家相比，美帝国主义受到其霸权地位的更多拖累。由于其自身的帝国主义性质和维护其霸权的目的，它被迫同时进行多场战争，也因此它必须在各大洲保持军事存在。这造成了巨大的经济负担，其中还包括维持其军事和间谍机器、过去的和正在进行的

战争的信贷成本、对退伍军人的保障、不计本国所需的社会成本、无视生命和群众尊严以及在征服时所进行的种族灭绝。这些使世界上所有人民都仇恨它。

美帝国主义是世界上主要的资本输出国，这表现为经济的巨大不平衡。美帝国主义是一个站在泥淖中的巨人，背负巨额外债、预算债务、商业债务以及庞大的贸易逆差。它是主要的垄断者和寄生虫，并且正在经历比任何其他帝国主义国家更大的衰败。

在另一方面，被压迫的国家集中了世界上绝大多数的和最贫穷的人。他们遭受这帝国主义、官僚资本主义和半封建主义的压迫，生活在根本不符合人类发展水平的条件下。他们在生活条件、环境恶化的情况下遭受苦难，并成为帝国主义及其当地走狗的系统性征服战争的目标。

在被压迫国家，官僚资本主义正在半封建、殖民地或半殖民地的基础上发展，并形成相应的政治和意识形态，系统地阻碍国家发展，剥削无产阶级、农民和小资产阶级，限制中等资产阶级。世界性的危机继续影响着保持这种状态的被压迫国家。我们仍然是每次被瓜分的战利品的一部分。

与帝国主义的代表及其修正主义走狗宣称所谓的“经济自由”、“全球化”、“新的全球劳动分工”等相反，帝国主义与这些国家的统治阶级一起推行的一切都没有改变这些国家的性质，而是保存和演变它。有些人坚信帝国主义歪曲的说法，即（帝国主义的）外国投资所在的领域，“比较成本效益”导致了进步和发展。但这只不过是粉饰剥削的面具。几十年来，“开放外国投资”的结果是，受压迫国家没有真正的国家发展。增加自然资源价格将为自然资源所在国带来更大利润的承诺完全被现实所驳倒。事实证明，利益的最大一部分（自然资源价格高昂期间的利润）流向“跨国公司”，即帝国主义国家。

通过这种所谓的“外国投资”，即帝国主义输出的资本，垄断者控制市场和国家的互相竞争正在展现。在这场比赛中取得领先的势力能够增强它的垄断地位、力量，从而增强其寄生性。它的存在就像“食利者”一样，其自身的衰败、毁灭、下降也在加快。

帝国主义投资并没有加快受压迫国家的经济发展，而是造成了一个畸形的发展、一个被金融资本扼杀的经济、通过大垄断集中到最高程度的资本，以及所有生产、财政和国家消费的被征服。在这种情况下，无产阶级的任务是通过共产党与农民结成同盟，以农民作为革命主力，在反对帝国主义、官僚资本主义和半封建主义的民主革命中领导所有革命力量。

美帝国主义在半殖民地的政策是迫使民族完全屈服或战争。帝国主义者计划是根据其军队实力的加强和战斗态势的展开，划分或重新划分势力范围。他们不寻求和平，而是通过（迫使人民）投降，即所谓的“和平协议”再次征服人民。这种协议只能使（帝国主义）在战场上夺得的东西合法化。

不承认我们国家的半封建性质，以及通过土地战争解决它的必要性，就会最终否定被压迫民族的民主革命的必要性；否定了发动人民战争（主要是在农村，并在城市必要地互补）作为统一战争，进而推翻帝国主义、官僚资本主义和半封建主义的必要性。因此，如果没有看到所谓中东地区正在发展的官僚资本主义的半殖民地半封建性质，人们就无法理解具有抵抗性质的、正义的、但没有共产党领导的人民民族解放斗争在反对不同帝国主义势力（主要是美帝国主义，但也不能忽视原子能超级大国俄罗斯）时起到的作用。

第二个矛盾：无产阶级和资产阶级的矛盾

巨大的社会生产财富正在不受限制地增加，但这些财富被少数帝国主义以及第三世界国家的大资产阶级和地主私下占用。所有这一切的结果是更为严峻的危机（在帝国主义总危机时期，经济周期缩短了）。危机推动帝国主义国家进行新的瓜分世界的战争。这一切都激化了帝国主义国家内无产阶级和资产阶级之间的矛盾。

一方面，自 2008 年以来持续的经济危机（从美国的金融危机开始）正在向群众转移，这也影响了帝国主义国家的无产阶级，特别是欧洲的无产阶级。这激起了更加尖锐的保卫整个 20 世纪的斗争中取得的成就的斗争。

另一方面，无产阶级和资产阶级之间的矛盾也随着数以千计的战争难民和普通穷人的移民潮而出现。他们逃离帝国主义战争和半殖民地的巨大剥削和压迫。这增加了这些国家无产阶级的规模。移民浪潮和“人类悲剧”也是各帝国主义国家垄断企业必须降低生产成本和工资水平的原因。例如，反动的德国帝国主义估计每年将获得 500000 名移民的劳动力。因此，他们同时在媒体上散播着对“恐怖主义”的恐惧，并宣扬着沙文主义式的歇斯底里情绪、种族主义、和民族主义。他们进行着分裂国内和国外工人阶级的反动政策，以阻止无产阶级拥有统一的阶级意识，使工人阶级不能将自己组织成一个有自己的利益和有着共产主义意识形态、政治和政党的阶级。在这里，矛盾也在革命与反革命之间，而不是在法西斯主义与民主和“左”或“右”之间。这不是资产阶级专政的这种或那种政治制度或政府形式的选择，而是必须通过各种类型的社会主义革命来结束在帝国主义国家反无产阶级和反人民的资产阶级专政。社会主义革命必须通过人民战争来进行。

在帝国主义国家内部，这种矛盾也在加剧。而这正是当前衰败阶段的特征。因为那些帝国主义国家，尤其是美帝国主义，对被压迫民族所犯下的所有可憎行为，都越来越多地反响在那些帝国主义国家中。通过空袭、使用无人机反对人民以及将“恐怖主义”的污名强加到反抗民族压迫的所有武装，是帝国主义战争的共同特点。这是在被他们宣战、但帝国主义武装部队没有获得正式地位、也没有获得战争权的国家，以及像也门和巴基斯坦那样没有被宣战或秘密发动战争的国家进行的。帝国主义这样做是有罪不罚的，因为没有任何国际法官或法院审判他们。这场帝国主义战争必然会引火烧身。此外，在他们自己的国家，对最贫穷群众的系统和持续的杀戮仍在继续，因为美国的镇压力量是反对无产阶级和北美人民，特别是黑人和第三世界移民的战争的一部分。面对这种压迫，群众起来造反并调转让他们屠杀受压迫国家群众的枪口，反对本国的压迫者。

总而言之，主要方面是反对帝国主义战争的运动将加强，并伴随着反对阶级剥削和压迫以及群众日益增加的苦难的造反。这种情况发生在所有帝国主义国家，特别是在中国、法国和美国。在美国，被剥削和被压迫的群众由来自拉丁美洲国家的大约 5000 万无产阶级组成。拉美贫困群众的人民战争形式的阶级斗争的发展也影响到了美国无产阶级夺取政权的阶级斗争的发展。

第三个矛盾：帝国主义国家和帝国主义超级大国之间的 **矛盾**

正如列宁所教导的那样，帝国主义不是一个整体，而是由不同的帝国主义国家构成。这意味着，在经济、政治和军事力量平衡方面，存在着帝国主义国家和超级大国这两个部分。这种力量平衡每时每刻都在变化，并通过阴谋和冲突展开。

美国是当今唯一的霸权超级大国。随着 1991 年苏修社会帝国主义的垮台，俄罗斯的经济权重缩减到与意大利帝国主义相当的水平，而其作为原子能超级大国的特征占主导地位。还有其他帝国主义势力，如德国、英国、法国、日本、中国、荷兰、澳大利亚、新西兰、加拿大、意大利、西班牙等。这些帝国主义国家构成了少数压迫国家。自 20 世纪 90 年代以来，帝国主义已经瓜分了曾经遭受过苏修社会帝国主义压迫的国家。从那时起，在东欧和所谓的中东、波斯湾和阿富汗，无论是否有战争，所有具有重要意义的事件都是这次瓜分的一部分。

美国和苏修社会帝国主义两个超级大国之间的旧斗争已经发生了变化。世界目前的局势是美帝国主义计划用血与火发展其侵略战争，战争的一个直接目标是叙利亚；一个中程目标是伊朗；一个战略目标则是剥夺俄罗斯作为一个仍然存在的原子能超级大国的地位。美帝国主义与其他帝国主义国家（如德国、法国、英国等）联盟的目的是，

推翻对俄罗斯具有更大战略意义的、受其影响的地区的秩序。在这方面，俄罗斯正在努力维持这些地区的秩序，特别是乌克兰、叙利亚和伊朗的秩序。

在目前的情况下，热点地区位于所谓的中东地区，因为对美帝国主义来说，对该地区的控制，尤其是对叙利亚和伊朗的控制至关重要。这不仅意味着抢夺俄罗斯的影响范围，也因为它可以通过获得对世界关键地区（所有其他帝国主义列强的石油供应地）的战略控制来确保其霸权地位，从而在帝国主义间的竞争中获得明显的优势。而正是这一点让所有力量都难以对抗俄罗斯。

当帝国主义单独或联合起来对第三世界的一个或多个被压迫国家采取行动时，这个时刻不仅以主要矛盾为标志，而且以第三个矛盾（帝国主义国家之间的矛盾）为标志。由此，他们打破了他们自己的协议（国际法、不侵略的原则），因为协议的存在是为了让其他人遵守。正因为如此，和平——帝国主义之间的和谐只是新被告知的旧童话，如“超帝国主义”、“新帝国主义”、“新自由主义”、“新殖民主义”，这些是反对民主革命和争取民族解放斗争的旧理论。

帝国主义争夺最大一块馅饼是绝对的，其中的勾结则是相对的，这是由帝国主义联盟的条件性和短暂性所决定的；没有“帝国主义阵营”。次要的帝国主义国家努力成为新的超级大国，并努力实现世界霸权，

取代美帝国主义，通过新的世界大战推行新的秩序和势力范围。欧盟不是“欧洲帝国主义”，而是在德国领导下为瓜分世界而奋斗的西欧国家联盟。

此外，也没有“俄中阵营”，他们之间也存在矛盾。年轻的中修社会帝国主义在重新瓜分世界中不占很重要的地位。因为与其他帝国主义列强相比，它的进攻能力有限。随着针对中国的遏制和第一次勾结的开展，它已成为美国、日本、德国等不同帝国主义国家的消费品工厂和资本投资市场。

与无产阶级世界革命的整个时代相对应的社会主义与资本主义之间的矛盾，目前正在意识形态和历史领域展开。在反动的阵营中，这种矛盾的特点是反革命的一般性进攻，反动派进入垮台阶段。在这种情况下，反动派以所谓的“反恐战争”的方式反对争取民族解放的斗争，反对我们指导的通过人民战争发展的反攻。在革命阵营中，无产阶级和世界人民的斗争表现出社会主义与资本主义之间的矛盾，社会主义作为一种思想存在于无产阶级和世界人民的斗争中。群众的夺权呼声在增长，特别是在那些曾是社会主义的国家。在俄罗斯，这通过苏联的参加过二战的退伍军人的言论和高举斯大林海报的游行表达出来。在中国，则以工人和农民（纪念）毛主席的名义崛起。所有这些斗争都是复辟和反复辟之间复杂过程的一部分。社会主义必将在那里建立起来。而这必将通过人民战争来实现，以便继续建设社会主义和无产阶级专政。

毛主席分析了世界范围内阶级斗争发展后，认为帝国主义进入了全面危机的尖锐阶段，无产阶级革命彻底席卷世界的时代开启了，并强调这将发生在“未来 50 至 100 年间”。贡萨罗主席发展了这种观点。他认为，在 1980 年左右，无产阶级世界革命进入了战略进攻阶段。其中根据情况推迟的战略任务是在马克思列宁毛主义，主要是在毛主义的基础上建立或重建共产党。这么做的目的是在地球上的所有国家发动人民战争，并将其发展为世界人民战争。我们必须在所有这些重要任务中重申自己（的立场），坚决反对一切反动的和修正主义的企图。这些企图引发混乱，为分裂共产主义运动服务，企图将共产主义运动与民族解放斗争分开。

革命和人民战争的范围正在扩大。在拉丁美洲，委内瑞拉、巴西、厄瓜多尔等国的政府开始垮台，各种机会主义者和修正主义者支持和捍卫那些所谓的“反帝国主义”的、“进步主义”的、“革命”的政府被摧毁了。这种失败对于古巴修正主义来说也是准确的，它支持的所有国家远离了“左翼”（机会主义、修正主义和正在蔓延的反动残余）。每个国家的政府都被大资产阶级的官僚部分领导，来为帝国主义，主要是美帝国主义服务。此外，古巴支持的武装修正主义与政府之间的“和平”协议是这种最终垮台的表现，以便通过议会迷使民主道路、人民战争失去合法性，并在反动的和帝国主义的官僚主义道路上前进。

世界范围的革命与反革命之间的军事对抗，使我们打击了帝国主义和反动派，同时以激烈的方式对抗新修正主义，反对机会主义和议会迷，教育群众进行暴力革命的不可推卸的任务。区分朋友和敌人，使他们能够在革命斗争中释放出强大的力量。为了做到这一点，必须充分理解作为普遍意识形态的毛主义，在两条路线的斗争中接受并体现它，将其应用于每个国家的革命，创造性地指导每一次革命。所有这些都是利用最高级的阶级斗争——人民战争。

反对攻击马克思主义、党、暴力革命和无产阶级专政的新修正主义的斗争是必要的。在秘鲁，新修正主义以最系统的形式构成了修正主义的和投降主义的右倾机会主义的路线。他们疯狂地否定领导、贡萨罗思想、人民战争和民主革命。它必定会在它呈现的每一种形式中不断反抗，就像修正主义者阿瓦基安、普拉昌达和其他人提出的变化一样。

需要更多的人民战争来发动革命和抵抗帝国主义

全世界范围内的客观形势正在发展，革命的条件在世界各地都正在成熟。正如毛主席在 1958 年所指出的那样，帝国主义仍然存在，美帝国主义（唯一的霸权超级大国和反革命宪兵）是世界人民的主要敌人；它仍然对亚洲、非洲和拉丁美洲采取专制和暴力行为；它用暴力占领半殖民地，建立军事基地，并发动战争征服他国；它仍然压迫

着本国的人民群众。这一切比 60 年前更为激烈。但是，这种情况将变得越来越无法承受，超过世界人口 90%的人必将起来反对帝国主义和反动派。这已经在无产阶级世界革命的第二次大浪中经历了艰苦的斗争和不平衡的发展。

作为毛主义者，我们支持毛主席关于“三个世界形成”的观点，其中一方面包含帝国主义与受帝国主义压迫的國家的基本矛盾，另一方面，存在着帝国主义之间的矛盾，它们通过帝国主义国家之间的勾结和冲突表现出来。冲突是绝对的，勾结是相对的，因为冲突是对战利品（我们这些受压迫的國家）的帝国主义瓜分。

因此，我们看到，第一世界正处于重新形成中，这表现在一个暂时繁荣的和挫败的过程中，霸权超级大国美帝国主义是衰落的。我们也看到，从长远来看原子能超级大国俄罗斯试图恢复昔日地位，而次要的帝国主义势力紧随其后。所有这一切都发生在帝国主义因世界革命而被摧毁和垮台的过程中。这次世界革命以第三世界为基础。

目前的情况证实了毛主席对亚洲、中国和拉丁美洲是革命风暴地区和无产阶级世界革命的基础的强调，也证实了贡萨罗主席对第三世界正向欧洲扩散的观点。

帝国主义之间的冲突将进一步增加，我们的国家就是这场冲突的战利品。金融垄断资本之间将会发生越来越激烈的冲突。冲突有时是暴力的，有时是非暴力的，但主要是暴力的，因为帝国主义一直是战争和反动。争夺资本输出市场、最廉价的劳动力市场和掠夺自然资源及其他原材料的斗争符合帝国主义垄断资本及其国家的利益。这是帝国主义侵略被压迫国家的战争的经济基础。这些战争的真正特点是重新瓜分的征服战争，战争的巨大舞台从中亚到撒哈拉以南非洲，甚至会进一步扩大。只有了解这一点，才有可能认识我们在巴勒斯坦、伊拉克、阿富汗、马里、叙利亚、利比亚等国看到的，对被压迫人民和国家征服的帝国主义战争的性质。同样的征服战争会激发人民的愤怒，让人民在强大的武装斗争中崛起，成为帝国主义者的政治、道德以及军事的地狱。必须正确地看待帝国主义，它只不过是纸老虎。

所有这些都为世界革命创造了更好的客观条件。只有最死硬的修正主义者和机会主义者才试图否定所有国家，特别是被压迫国家的革命客观条件的成熟。被压迫国家是世界革命的基础和正在进行的帝国主义重新瓜分世界的战利品。

当前世界上所有主要矛盾都在激化，因为总体而言主要矛盾——被压迫国家和压迫帝国主义国家的矛盾，以及帝国主义国家之间的矛盾（第三个矛盾）随着历史发展会逐渐尖锐化。尽管如此，正如已经发生过的，随着无产阶级和资产阶级之间的阶级斗争激化，帝国主义

的侵略战争会变成相应的帝国主义国家的国内战争。因此，人们可以理解，革命的风暴中心在被压迫的国家，但各个帝国主义国家的共产党必须组建或重组，必须发动和发展人民战争。

世界各地的群众起来造反，帝国主义大衰退，这与一系列复杂的战争联系在一起。在 50 至 100 年间，世界革命必将消灭这些战争。这是无产阶级世界革命的战略进攻阶段，随着抵抗战争和人民战争形成的新的巨大浪潮而前进，其中人民战争是主要的力量。

只有通过毛主席给我们的教导，我们才能了解叙利亚这样的所谓扩展中东国家的现状。这里的两个矛盾更加尖锐，三种力量在起作用。这两个矛盾是：1) 被压迫民族与帝国主义国家之间的矛盾，这是主要矛盾；2) 帝国主义间的矛盾，这是次要矛盾。三种力量是：1) 美国帝国主义及其暂时盟友。美帝是唯一的霸权超级大国，是主要敌人；2) 原子能超级大国俄罗斯及其暂时盟友；3) 被攻击的国家：叙利亚，包括除了少数亡国论的奸诈门徒在外的一切国内阶级和少数民族。尽管群众正在英勇地进行正义的抵抗斗争，并且得到了革命者的支持，但它的力量仍然十分弱小。只有无产阶级的领导才能够加强它的力量，并确保群众在未来的完全解放。这要求叙利亚共产党人在武装斗争的熔炉中重建共产党，以便在“打倒侵略者！”的口号下建立全国反抗帝国主义侵略的统一阵线，并在驱逐外来侵略者之后，通过人民战争，领导民族民主革命达到顶峰。世界共产党人也必须坚定地采用“打倒帝国

主义侵略战争！打倒侵略者！”的口号，并通过人民战争，推进无产阶级世界革命的发展。

印度、秘鲁、菲律宾和土耳其光荣的人民战争有可能形成燎原之势。人民战争尽管面临很多困难，但它表明帝国主义匪徒才是真正的恐怖分子，而人民群众是新世界的真正英雄创造者。为了从地球上抹去帝国主义而继续吹拂的东风是强大的，正在进行的人民战争是其中的一部分。人民战争必须得到果断坚决的支持。

为了推进无产阶级世界革命，我们需要更多的人民战争，用人民战争来抵抗帝国主义战争，进行民主革命，进行社会主义革命。为此，在每个国家（条件允许的情况下）建立或重建共产党，用列宁的教诲最深入和最广泛地教育群众，教育他们进行革命暴力，扫除巨大的垃圾堆，并对机会主义和修正主义做坚持不懈地斗争。

马克思主义与修正主义之间、左翼和右翼之间的斗争，是一场不可避免的斗争，是一场你死我活的斗争。修正主义者、右翼分子和所有其他反动的代理人为了维护自身的反动利益，而试图否定毛主义对马克思主义的发展、无产阶级世界革命的新浪潮和现在是世界革命战略进攻的阶段。他们试图否定国际上三个基本矛盾，特别是主要矛盾（被压迫国家和帝国主义国家之间的矛盾）的存在和激化。

为了在每个国家实现革命，并从地球上消灭帝国主义，人民战争是必须的。因为人民战争是由共产党全面领导的人民的战争，所以对于尚未发动人民战争，而革命条件具备的国家来说，建立或重建以马列毛主义为理论基础的共产党是工作中心和主要任务。对于已经发动人民战争的国家来说，加强马克思列宁毛主义的基础，把发展人民战争夺取政权作为目标，是克服困难和完成革命的唯一保证。

国际共产主义运动的历史经验表明，在受压迫的国家中，对于每一次革命的突破，这些国家的大资产阶级和地主不仅拼命地反对，而且与各种帝国主义势力相勾结，与国内外的反动派和修正主义联盟，竭力镇压革命运动。这要求无产阶级国际主义牢固地扎根于实践中，支持兄弟党的斗争，加强国际共产主义运动中的两条路线斗争，在批评和自我批评的基础上突出团结的重要性，确保革命路线始终处于领导地位。参加拉美马列毛主义政党第五次会议的各党和组织采取的步骤是非常重要的，并且是有助于完成在毛主义和人民战争的基础上重建一个共产国际的必要任务的具体部分。

此外，我们必须在阶级斗争和两条路线斗争中，结合国际共产主义运动的历史经验，不断加深对毛主义的理解和运用。这是取得胜利的唯一保障。只有这样，我们才能继续反对右的和“左”的倾向，为革命者指明方向，指出基本矛盾不在“资产阶级专政与法西斯主义之间”或“革命与改革之间”。我们重申马克思的主要教导。他从巴黎公社的辉煌岁

月中总结出：只改变政府不能为人民服务，加入旧国家机器也毫无用处，应当赢得伟大的胜利，推翻资产阶级及其反动盟友的专政，建立无产阶级专政。伟大的列宁和毛主席精辟地总结为：“除了政权，一切都是幻影”和“枪杆子里出政权”。

同志们，在 1848 年，马克思和恩格斯提出了这个伟大的呼吁：“全世界无产者，联合起来！”。从那以后，这个口号鼓舞着无产阶级在全世界的斗争，并引领它走向了解放的道路。

当帝国主义的时代开始时，列宁对新的历史条件提出了这一伟大的呼吁：“全世界无产者和被压迫民族，联合起来！”这个口号将建设社会主义的无产阶级运动与殖民地、半殖民地的民族解放斗争联系起来。今天，世界人民的主要敌人——美帝国主义仍然在整个星球上播下混乱，并且正在激起世界人民的仇恨。他们希望获得解放并在抵抗中崛起。作为共产主义者，我们有责任更加坚定地完成任务，指导世界人民的潜在力量，反对这个泥足巨人；在毛泽东主席的号召下，将所有反帝国主义势力联合起来：“全世界人民团结起来，打败美国侵略者及其一切走狗！全世界人民要有勇气，不怕困难，前赴后继，那末，全世界就一定是人民的。一切魔鬼通通都会被消灭。”

无产阶级世界革命新浪潮万岁！

打倒帝国主义及其走狗！粉碎修正主义！

人民战争万岁！

荣誉和光荣属于共产主义英雄们！

保卫贡萨罗主席的生命！

拉丁美洲马列毛主义党派和组织第五次会议：

巴西共产党（红色派）

厄瓜多尔共产党——红太阳

秘鲁人民运动（重组委员会）

智利共产党红色派

玻利维亚人民革命阵线（马列毛主义）

重建哥伦比亚共产党毛主义组织

红旗委员会，联邦德国

其他签署党派：

（毛主义）共产党建设委员会，奥地利

红太阳人民潮流，墨西哥